Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1 – 
Oktobar 2006.

1. (25 poena)

(a)(10)
Potrebna je hardverska podrška za identifikaciju procesora na kome se dati kod izvršava. Ova identifikacija može biti obezbeđena hardverskom konfiguracijom (npr. ožičavanjem odgovarajućih ulaznih pinova procesora na samoj procesorskoj ploči ili drugačije), a dostupna softveru pomoću odgovarajuće instrukcije ili čitanjem nekog konfiguracionog registra. Pretpostavimo da je takva instrukcija ili pristup registru enkapsulirana u C funkciju koja vraća ID (broj) procesora na kome se izvršava ta instrukcija:
int getProcessorID();

Tada traženi kod za pristup strukturi izgleda jednostavno:

running[getProcessorID()] = newRunning;
(b)(5)


#include <stdio.h>

int main (int argc, char* argv[]) {
  if (argc<2) exit(-1);
  int num = 0;
  sscanf(argv[1],”%d”,&num);
  for (int i=0; i<num; i++) {
    int pid = fork();
    if (pid<0) exit(-1);
    if (pid==0) {
     printf(“I’m a child! I’m terminating…\n”);
     exit(0);
    }  
  }
  exit(0);
}
(c)(10)
const int N = ...;  // Capacity of the buffer

class BoundedBuffer {
public:
  BoundedBuffer ();
  void  append (int);
  int   take ();
private:
  Semaphore mutex;
  Semaphore spaceAvailable, itemAvailable;
  int buffer[N];
  int head, tail;
};

BoundedBuffer::BoundedBuffer () :
  mutex(1), spaceAvailable(N), itemAvailable(0),
  head(0), tail(0) {}

void BoundedBuffer::append (int d) {
  spaceAvailable.wait();
  mutex.wait();
  buffer[tail] = d;
  tail = (tail+1)%N;
  mutex.signal();
  itemAvailable.signal();
}

int BoundedBuffer::take () {
  itemAvailable.wait();
  itemAvailable.wait();
  mutex.wait();
  int d = buffer[head];
  head = (head+1)%N;
  d += buffer[head];
  head = (head+1)%N;
  mutex.signal();
  spaceAvailable.signal();
  spaceAvailable.signal();
  return d;
}
2.
(20 poena)

(a)(10)
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b)(5) Kompakcija slobodnog prostora podrazumeva premeštanje kompletnog sadržaja memorijskog prostora nekog procesa sa jednog mesta u fizičkoj memoriji na drugo, dakle kopiranje tog sadržaja. U opštem slučaju, neke vrednosti u tom prostoru predstavljaju podatke koji ne menjaju svoju semantiku premeštanjem na drugo mesto, dok neke druge vrednosti zapravo predstavljaju adrese (pokazivače) na druge vrednosti (u strukturama podataka koje je korisnički program organizovao). Program koji vrši kompakciju i premeštanje u opštem slučaju nema načina da zna koje od ovih vrednosti predstavljaju jednu, a koje drugu kategoriju, ukoliko takve informacije nisu eksplicitno date na određeni način (a po pravilu nisu), pa zbog toga ne može da izvrši promene ovih drugih. Ako ne postoji hardverska podrška za dinamičku relokaciju i preslikavanje adresa, onda su te vrednosti apsolutne adrese u fizičkoj memoriji, pa je prilikom relokacije potrebna promena njihovih vrednosti, koja nije moguća, kako je objašnjeno.
c)(5) Loader poseduje informacije koje su upisane u neku strukturu (npr. zaglavlje) prevedenog programa koji precizno navodi mesta (adresnih polja instrukcija i statički inicijalizovanih pokazivača) u programskom fajlu koja treba promeniti, odnosno postaviti na odgovarajuće apsolutne adrese prilikom kreiranja procesa. Treba uočiti da su te informacije vezane samo za statičku, inicijalnu strukturu programa (adresna polja instrukcija i statički inicijalizovani pokazivači). Problem zašto se isti princip ne može iskoristiti kod kompakcije jeste u tome što su mnogi pokazivači u programu koji se izvršava dinamički kreirani (dinamičke strukture, strukture na steku itd.) i ove informacije se po pravilu ne obezbeđuju od strane programa tokom izvršavanja.
3. (10 poena)

#include <string.h>

void syncWrite (char* str) {
  unsigned long int len = strlen(str);
  Semaphore* sync = new Semaphore(0);
  DeviceRequest* dr = new DeviceRequest;
  dr->block = str;
  dr->size = len;
  dr->toSignal = sync;
  putDeviceRequest(dr);
  sync->wait();
  delete sync;
}

void asyncWrite (char* str) {
  unsigned long int len = strlen(str);
  DeviceRequest* dr = new DeviceRequest;
  dr->block = str;
  dr->size = len;
  dr->toSignal = NULL;
  putDeviceRequest(dr);
}
4. (15 poena)

a)(10)
Block* readFileBlock (FCB* file, BlockNo bn) {
  if (file==NULL || bn>=file->sizeInBlocks) return NULL;
  BlockNo i = 0;
  FATIndex fi = file->firstBlockNo;
  while (fi!=0 && i<bn) { fi=fat[fi].next; i++; }
  if (fi!=0) return getDiskBlock(fi);
  else return NULL;
}
b)(5) Odgovor: FAT zauzima 20 GB.
Račun:

Particija ima 4 TB / 1 KB = 22*240 B / 210 B = 232 = 4 G blokova.

Jedan ulaz u FAT zauzima 5 bajtova.

Tako FAT zauzima 4 G * 5 B = 20 GB.
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